



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

SUBSIDIO FAMILIAR: Garantiza el pan a tus hijos, devuelve la madre al hogar.

Año I. — Núm. 92.

Mahón, sábado 29 de Julio de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

SUSCRIPCION: En la Isla, al mes. Ptas. 3-00
Resto de España 5-00
Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

El crédito de España

La gran atención de donativos a la suscripción del oro es una de tantas interesantes y alentadoras manifestaciones de la honra y del vigor del Movimiento Nacional. El detalle de la suscripción demuestra que aquí en ella todas las clases sociales, hasta las más modestas, con todo lo que tienen; en tal número y llevadas de un sentimiento tan afanado, que por mucho tiempo van a quedar fuera de uso las alhajas y será caso de extrañeza ver que alguien las ostente o las guarde. Ya se ha dicho que no es valor material de los donativos lo que con mayor abnegación sacrifican los donantes; que el sacrificio de ceder las reliquias familiares y el tesoro sentimental de cada casa es tan cotizabile como el oro, y dobla el tributo a la función de crédito que busca el Estado, porque patentiza la disposición del espíritu público a todas las prestaciones que el interés nacional demande. Esta que se hace por puro patriotismo, por pura satisfacción espiritual, es también — y hay que advertirlo, aunque no se cite ningún otro estímulo — una prestación de orden práctico y positivo, directamente provechosa para los ciudadanos, porque la normalización monetaria a que se deslizará oportunamente la coleta de oro es un servicio que a través de la economía pública, fluye sobre la privada y ahorrará mañana a los españoles dificultades y dinero; más dinero del que valen los gramas de metal donados ahora sin idea ni propósito del provecho particular.

En la situación anárquica que precedió a la guerra, todavía estaba aquí el oro que ha desaparecido, miles y miles de millones, cuyo total exacto quizá no pueda cifrarse nunca; manteniéndose aún la estructura de la economía nacional y el potencial de nuestra riqueza, aunque en brechas y averías; pero el crédito español estaba herido de muerte, desmoronándose. Su renacimiento empezó con la guerra; vio el mando que España se defendía, y pronto, en las primeras operaciones, vio que España iba a salvarse; la confianza exterior vino a nuestro lado, la ciudad del Movimiento Nacional, y fué robusteciéndose y consolidándose rápidamente. Nuestra peseta de papel se cotizaba desde el primer día a un ritmo altísimo sobre la peseta roja, de la que nunca se acordó en el extranjero, sino partidas insignificantes a precio fijo e inmediatamente devueltas al miserable mercado rojo para las escasas atenciones de comercio interior que en él podían realizarse. A la restauración y firmeza del crédito de España, ha contribuido juntamente con el triunfo de las armas, el de una política fecunda, previsora y austera, bien dirigida y bien secundada; la eficiencia de una administración ágil, escrupulosa, ordenada y vigilante, que en medio de una guerra, da el ejemplo raro y difícil de regir y sostener la vida del país en condiciones de regularidad y holgura, casi como en tiempo de paz.

EL SUBSIDIO FAMILIAR NECESITA DIFUSIÓN, PROPAGANDA... SI ERES BIEN ESPAÑOL NO SE LA NEGUES.

La realidad del salario

El salario no es en realidad más que la relación del trabajo a la vida. El salario en sí mismo como cantidad monetaria, no es nada más que una ficción, un engaño manifiesto, un fraude legalizado, una burla del progreso y una triste realidad del liberalismo económico con su juego eterno de egoísmos danzantes. Es indiferente el decir que el salario en este punto es de dos pesetas y en tal otro punto es por el contrario, de cien pesetas, porque estas cantidades no dicen en sí mismas nada, ya que su valor efectivo depende de los precios de mercado, y estos precios de mercado son oscilantes y dependientes de las más variadas circunstancias.

Por esto los economistas distinguen entre el valor aparente y el valor efectivo del salario, porque el aparente no es más que su cantidad enunciada en relación con la moneda tipo, es decir, su medida aislada, independientemente de las necesidades que está llamado a cumplir; mientras que el salario efectivo es ya su relación con la vida, es decir, no la cantidad de pesetas o francos, o liras que representa, sino la cantidad de vida que supone. Por esto no hay salario grande ni chico, mientras no se relacione con el precio de las subsistencias y con el valor de mercado de los artículos de primera necesidad.

Y en esto está precisamente la burla del liberalismo, que al dejar a cada hombre sometido a sus iniciativas, mantiene el desequilibrio económico dando a todas las cosas valores oscilantes dependientes de la coyuntura individual. ¿Qué importa que con esa doctrina económica cada uno ponga el valor a sus trabajos si al convertir éste en realidades se encuentra con que esa misma libertad de los demás ha dejado pequeños sus cálculos de vida? ¿Qué ventaja se encuentra en un aumento de jornal consecuente a una huelga, si después como reacción lógica de egoísmos y necesidades, aumentan parejamente los valores de mercado de toda las cosas? A la larga, después de esa lucha cansona y torpe de reclamación de derechos del trabajo, no se ha conseguido otra consecuencia sino es la carestía progresiva de toda la vida, porque si bien es verdad, que al subir todo proporcionalmente parece que se asiste a una estancación de la economía, conservándose siempre las distancias y manteniendo constantes las dificultades en realidad, no se mantiene esa proporción al correr del tiempo, sino que se pierde en una carestía mayor de vida, ya que toda interrupción de trabajo, como toda lucha económica, hacen perder un conjunto de fuerzas que repercuten en la vida social dificultando el ritmo del progreso y hasta retrogradando en las posibilidades adquisitivas del salario, ya que al disminuir la producción, se encarece la vida en virtud de la ley de oferta y demanda.

Es por esto que no dice nada al pensador sensato el valor del salario enunciado en pesetas, que es el valor aparente, sino que solo piensa y discute sobre su valor efectivo que es el que marca sus posibilidades. Y es por esto que la conquista de mejoras sociales no está en el aumento de salario aparente sino en la disminución de las dificultades de vida, haciéndose cargo el Estado o la corporación, de muchas de sus necesidades. En la vida corriente, el salario ha de atender a la vida del individuo, a la de sus familiares directos, a la educación de los hijos, a las vicisitudes de enfermedad y paro, a la incertidumbre del mañana y a la impotencia de la vejez, estando sometidos todos estos problemas al cuidado directo del asalariado más o menos previsora, y más o menos sensato, mientras que en los sistemas corporativos muchas de estas necesidades pasan a la corporación o a la colectividad, quedando reducido el destino del salario a las necesidades de vida directas y de momento, existiendo para las demás necesidades una serie de seguros sociales garantizados por el Estado, con lo cual no sólo aumenta considerablemente el valor efectivo del salario, sino que se le suprime al individuo todos esos problemas que obsesionan su espíritu con el miedo al mañana.

Si a esto se añade que los precios de mercado de las cosas destinadas a consumir el salario, no están tampoco abandonados al interés privado, sino controlado en todo momento por el sistema corporativo que permite el control más perfecto de producción y consumo, se comprenderá fácilmente que el porvenir fascista es halagüeño, siempre que se le permita llegar a ser no dificultando su marcha con lamentos e impacencias del momento.

JOSE HERCILLA

Sección Religiosa

SANTO EVANGELIO

San Lucas, capítulo XIX. — «En aquel tiempo: Cuando Jesús estuvo cerca de Jerusalén, y vió la ciudad, lloró por ella diciendo: ¡Ah, si pudieras conocer por lo menos en este día que te es dado, lo que puede traerle la paz! Pero esto está ahora oculto a tus ojos. Día vendrá en que tus enemigos te rodearán de trincheras, te cercarán y apretarán el cerco por todas partes y te echarán por tierra a ti y a tus hijos, y no te dejarán piedra sobre piedra: porque no conociste el tiempo en que Dios te ha visitado. Y entrando en el templo, comenzó a echar a los compradores y vendedores, diciéndoles: Escrito está: mi casa es casa de oración; y vosotros la habéis convertido en cueva de ladrones. Y él enseñaba todos los días en el templo.»

REFLEXIONES

Como lloró Cristo sobre Jerusalén, llora también sobre los pecadores, porque no hacen caso de sus inspiraciones. Al verlos desasosegados, buscando la paz del alma en los placeres y goces de este mundo, sin encontrarla, los aguarda con paciencia infinita, y les habla al corazón continuamente, haciéndoles ver la paz y tranquilidad que gozan los que le sirven de corazón y el premio y galardón que les espera. Y cuando ve que no hacen caso, entonces es cuando Cristo llora su terquedad y dureza, y con fuertes y terribles alabonzos al corazón los amenaza con remordimientos de conciencia, con una vida desasosegada y llena de zozobra y sobre todo con un infierno eterno donde sus enemigos los atormentarán por todas partes, donde el fuego abrasador los quemará sin consumirlos, donde quedarán sepultados por toda la eternidad. Todo por qué? Porque no quisieron hacer caso de las inspiraciones con que llamaba a los pecadores a penitencia. ¡Oh Jesús! No llores sobre nuestras almas, que ya escuchamos atentos vuestras inspiraciones para cumplirlas: alegraos más bien, porque queremos servirlos, ya que serviros a Vos es reinar. — Una de las cosas en que más cuidado hemos de poner, para seguir la inspiración divina, es en el recogimiento dentro del templo, y en no profanarlo. Y si Cristo se enojó contra los que profanaban el templo de Jerusalén donde se guardaban las tablas de Moisés, la vara de Aarón y un pedazo del maná cuando se enojó contra los profanadores de nuestros templos, en los cuales vive corporalmente Cristo, verdadero Dios y Hombre, en el Santísimo Sacramento? Cuando entremos en una iglesia acordémosnos que entramos en la casa de Dios, y evitemos toda ligereza en el andar, toda inmodestia en el vestir, toda mirada curiosa, toda conversación inútil, toda distracción voluntaria, toda postura irreverente. ¡Cuántas veces nos portamos en el templo como nos avergonzaríamos de portarnos en cualquier visita!

CULTOS

Parroquia iglesia Matriz de Santa María de Mahón

Dominica IX después de Pentecostés. — Misas rezadas a las seis y media, ocho y media (parroquia) y once y media.

A las diez la mayor con homilias por el reverendo señor Económico.

Por la tarde, a las siete, exposición menor, estación, rezo del santo Rosario, ejercicio eucarístico, bendición y reserva.

Martes 1.º de Agosto. — Principiarán los solemnes cultos eucarísticos, propios de este mes, estando el Señor de manifiesto de siete a ocho de la tarde, practicándose la estación, santo Rosario, Trisagio, acto de desagravio, bendición con S. D. M. y reserva.

Los cultos de cada día se aplicarán a intención de los beneméritos protectores de esta parroquia.

TODOS LOS DIAS LABORABLES

Misas rezadas a las siete, ocho y ocho y media.

Por la tarde, de siete a ocho, ejercicio eucarístico.

Capilla de la Casa de Misericordia

(Parroquia de San Francisco)

Horario de misas

Los domingos y días festivos se celebran a las siete y a las nueve y media con homilias sobre el santo Evangelio en ambas misas.

Los días laborables a las seis y media.

Autos correos de Menorca

Con autorización superior

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 1.º de Agosto quedará aumentado el servicio del autocorreo con dos expediciones semanales, saliendo los martes y viernes a las nueve de la mañana de Mahón y a las dos de la tarde de Ciudadela con el fin de enlazar con el vapor que sale para Barcelona llevando correspondencia y pasaje.

En cuanto llegue el material necesario será aumentado dicho servicio con dos expediciones diarias.

11 LA EMPRESA

FORNELLS

GRANDES FIESTAS para los días 29, 30, 31 y 1.º del próximo mes, para la celebración de la fiesta de su Santo Patrón. Véanse programas de mano. ¡¡Menorquines, no faltéis!!

Crédito Mercantil de Menorca

Corresponsal del Banco de España

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito número 2.184 por pesetas 4.000, en efectivo y la libreta de Ahorros número 435, expedidos por esta Entidad con fechas 16 Enero de 1928 y 6 de Agosto de 1915 respectivamente, se anuncia que transcurrido el plazo de quince días, desde hoy, sin reclamación de tercero, se tendrán por nulos dichos documentos, librándose duplicados de los mismos y quedando este Banco exento de responsabilidad.

Mahón 29 de Julio de 1939. — Año de la Victoria. — El Director, Juan Humbert.

Se venden solares muy económicos. Buen sitio. — Razón: Santa Clara 29, Ciudadela.

Delegación del Gobierno en Menorca

APORTACION VOLUNTARIA DE ORO Y PLATA PARA LA RECONSTRUCCION DEL TESORO NACIONAL

Décima séptima relación de donantes

Señores Familia de Olives y Mercadal: dos onzas oro; dos onzas de oro de 25 pesetas cada una; dos durillos oro y un lote objetos plata: peso 354 000 gramos.
Don Guillermo de Olives y Mercadal: una moneda oro mexicana de 20 pesetas; tres monedas oro de 20 francos cada una; una moneda oro de diez francos; dos monedas oro de cinco francos cada una; tres libros esterlinos oro; una moneda oro de veinte liras; una moneda oro filipina, de cuatro pesos; una moneda oro de diez dólares; una moneda oro de cinco dólares; una moneda oro de un dólar; una moneda oro de diez pesetas; cuarenta durillos oro y un lote objetos oro, peso 340 000 gramos.

Donña María Humbert y Oñil

un durillo oro, un lote objetos oro, peso 2 800 gramos; una cadena plata, peso 64 000 gramos.

Doña Magdalena Humbert y Vilalonga

un durillo oro; un lote objetos oro, peso 4 000 gramos.

Don Pedro Masca y Coll

dos pares pendientes oro y piedras, peso 5 100 gramos y un lote objetos plata, peso 3 100 000 gramos.

Mahón 22 de Julio de 1939. — Año de la Victoria

La Eléctrica Mahonesa, S. A. MAHON

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado convocar a los señores Obligacionistas y Tenedores de Pagars a una reunión que tendrá lugar el próximo día 2 de Agosto, a las seis de la tarde, en estas oficinas, calle de Isabel el número 16, para exponerles el estado de la sociedad y tratar de llegar a un acuerdo sobre intereses y amortizaciones.

Ayuntamiento de Mahón

Amortización de Obligaciones

En el sorteo de amortización de 4.200 pesetas nominales del Empréstito de este Ayuntamiento de 125.000 pesetas al seis por ciento que tuvo lugar en la sesión ordinaria celebrada ayer, resultaron favorecidos por la suerte los títulos siguientes:

Serie A.—100 pesetas.—Números 2 y 212.

Serie B.—500 pesetas.—Números 40, 49, 108, 141, 143, 146, 160 y 178.

Lo que se anuncia para que los señores Tenedores de los mismos puedan proceder a su cobro, mediante la justificación de su propiedad ordenado en el apartado E) del artículo 2.º de la Ley de 12 de Mayo de 1938.

Mahón 28 de Julio de 1939. — Año de la Victoria. — El Alcalde accidental, JUAN SEGUI.

Comisión Gestora Municipal de Mahón

FIESTAS POPULARES

El día 1.º del próximo mes de Agosto, a las once y media y doce horas respectivamente, se celebrará en esta Casa Consistorial un concurso para la adjudicación de los bailes públicos que se han de celebrar en el pueblo de San Clemente y caserío de Lluemeras, con motivo de las festividades de sus Santos Titulares.

Servirá de tipo para la subasta de dichos bailes la cantidad de cincuenta pesetas.

Lo que se anuncia para conocimiento del público.

Mahón 28 de Julio de 1939. — Año de la Victoria. — El Alcalde, José Codina.

Dos notas del Gobierno Militar

Concesión de 17.500 pesetas en cuproniquel

Por gestiones del Excmo. señor General Gobernador Militar de la Isla, la Sucursal del Banco de España de Palma de Mallorca ha remitido a esta Ciudad 17.500 pesetas en piezas de cuproniquel, tan necesarias para las transacciones comerciales.

Arriendo de pastos

Rescindido el contrato de arriendo de los pastos de los terrenos propiedad del R. mo de Guerra situados en la posición de San Felipe que pertenecían a los predios Torre Veya y Torre Nova, así como los del interior de la Fortaleza de Isabel II, se avisa por el presente anuncio a cuantas personas deseen contratarlos para que se presenten en este Gobierno Militar donde estarán de manifiesto las condiciones de contrato todos los días laborables de 11 a 12 hasta el día 31 inclusive.

AUXILIO SOCIAL

Pan y hogar, instrucción y alegría a todo necesitado.

Si quieres contribuir a tan humanitaria institución, acude mañana, a las seis y cuarto de la tarde, al campo de fútbol a ver el partido

Santa Bárbara F. C.

CONTRA

Unión Sportiva

AVISO

De acuerdo con lo previsto en el artículo 95 del vigente Reglamento del Trabajo, se recuerda a todos los patronos asociados a la MUTUA GENERAL DE SEGUROS la obligación que tienen de proveer de los libros de matrícula y de salarios, los cuales se acilitarán gratuitamente en su

DELEGACION DE MAHON
CATCHOT. Reina 67

Seguros Sociales Obligatorios

RETIROS OBREROS — SUBSIDIOS FAMILIARES — SEGUROS ACCIDENTES DEL TRABAJO

Se arreglan y extienden todos los documentos necesarios para sus liquidaciones.

Deyá 13. Mahón

Sindicato Agrícola Católico de San Luis

Por el presente se convoca a los señores socios de este Sindicato a Junta General extraordinaria que se celebrará el próximo lunes día 31 y a las 8 de la tarde en el local llamado Escuela Dominical, para tratar y acordar sobre la reorganización o liquidación de dicha entidad. Por haber destruido los rojos la documentación y libros registros de socios, no se avisa individualmente.

Los socios que no asistan a dicha Junta, se considerarán conformes a los acuerdos que se tomen.

San Luis a 28 de Julio de 1939 — Año de la Victoria. — El Presidente, **JUAN GOMILA**

D. Bartolomé Obrador Casasnovas

Capitán de Artillería, retirado
HA FALLECIDO EN BARCELONA

R. I. P.

Su desconsolada esposa, hijos, hermanos y demás familia; ruegan a sus amistades una oración en sufragio del alma del finado

Mahón 29 Julio 1939. — Año de la Victoria

Vapores correos

EL DE AYER TARDE

Como de costumbre, ayer a las 19 horas salió para Barcelona, al mando del capitán don Jaime Gelpi, el buque correo «Ciudad de Mahón».

Marcharon 124 pasajeros, entre ellos don José Codina Villalonga, Alcalde de este Excmo. Ayuntamiento; el capitán de la Marina Mercante don José Caldés; don Luis Carmona, capitán de Caballería; don Vicente Mari Mari; el capitán de Artillería don Jaime Saborido Manent, señora y cuatro hijos; señorita Nuria Valeri y don Alberto Saborido.

Cargó 21 toneladas de carga, siendo de destacar 44 cajas de queso; 19 cajas de langostas y 11 cabezas de ganado.

EL DE ESTA MAÑANA

De Palma de Mallorca ha llegado esta mañana el vapor «Fuerte Ventura», al mando del capitán don José Oliver.

Ha sido portador de 194 pasajeros y 50 toneladas de carga.

Entre los pasajeros había don Ramón Quintana; doña Mercedes Chavala y varias religiosas.

En la carga, una partida de moneda cuproniquel, de un peso de 400 kilogramos, para la Sucursal del Banco de España en esta plaza; 30 toneladas de sulfato; 10 de patatas y un cabriolet.

Mañana gran partido de futbol a beneficio de Auxilio Social

Ha despertado gran interés la presentación del equipo de futbol, Santa Bárbara F. C., integrado por los mejores elementos del Regimiento de Artillería, que tendrá lugar mañana domingo, en el terreno de la Unión Sportiva, contra el once de dicho nombre.

Este partido es a beneficio de Auxilio Social. Para que no haya un hogar sin lumbre ni un español sin pan, las mujeres de Falange asisten estos comedores donde voluntariamente atienden a los niños abandonados y pobres, para que no conozcan la tristeza ni el hambre. Todos debemos contribuir a la humanitaria obra que representa Auxilio Social, acudiendo mañana a hacer acto de presencia en este simpático festival que se ha organizado, y que dará principio a las seis y cuarto de la tarde, cooperando a la mayor brillantez del mismo, las falangistas que tan humanitaria labor llevan a cabo, que asistirán con su uniforme de servicio, y la banda de música, que amenizará el espectáculo.

REPARACIONES

de Máquinas de Escribir Material legítimo «Underwood»

EVARISTO CARDONA

Taller: INFANTA, 37

15 23 29 31 39

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

DE ESPAÑA

El día 14 de Septiembre será repuesto el Crucifijo a 20.000 escuelas. Los catedráticos de Religión en los Institutos de Segunda Enseñanza serán nombrados por los obispos

Burgos 28.—El ministro de Justicia y Educación Nacional, conde de Rodezno, ha recibido a los representantes de la prensa, a los cuales ha comunicado que se habían dictado dos órdenes muy importantes, ambas referentes a la Enseñanza.

La primera es relativa a la cátedra de Religión en los Institutos. Como la Religión no puede considerarse como otra asignatura cualquiera, se ha dispuesto que ella corra a cargo de la Iglesia; los obispos harán al Ministerio las proposiciones para el nombramiento de catedráticos.

La segunda de dichas disposiciones se refiere a la reposición del Crucifijo a las escuelas de las últimas zonas liberadas. El 14 del próximo mes de Septiembre, día que será consagrado a la enseñanza religiosa, será repuesto el Santo Crucifijo en 22.000 escuelas. El ministro remarcó la importancia decisiva que tiene la formación religiosa dentro del Movimiento Nacional.

El conde de Rodezno firmó así mismo la destitución de varios catedráticos de Instituto.

Se ha dispuesto que para efectos de testamentos y herencias, las actas de desaparición, sean consideradas del mismo valor que las de defunción, siempre y cuando no se presenten reclamaciones.

El oro español depositado en el Banco de Francia, ha llegado a España

Burgos 28.—Cinco camiones blindados han pasado la frontera procedentes de Francia, conduciendo oro en barra por valor de mil quinientos millones de pesetas.

Se espera que uno de estos días llegue a uno de los puertos del Cantábrico, cierto barco español conduciendo a bordo las cuatro mil cajas que contienen el inmenso tesoro que los rojos se llevaron del País Vasco.

Presentación de credenciales

Burgos 28.—Esta mañana han presentado sus cartas credenciales los ministros de San Salvador, Ecuador y Paraguay, los cuales fueron recibidos por el primer Introdutor de Embajadores, señor barón de las Torres.

Rindió honores la Guardia Jalfiana, con la banda de música. Numeroso público que presenciaba el paso de la comitiva, hizo objeto a los representantes americanos de repetidas manifestaciones de simpatía.

El Generalísimo, al que acompañaba el ministro de Estado, señor conde de Jordana, después de los actos protocolarios, conversó con los diplomáticos sudamericanos durante un buen rato.

En memoria del mártir don José Calvo Sotelo

Madrid 28.—En la iglesia de San José se ha celebrado esta mañana una misa en memoria del mártir don José Calvo Sotelo, organizada por el Banco de Crédito Local.

Presidió el acto el Director del Banco, señor Lamamié de Clairac y a él asistieron diversas autoridades, jerarquías del Movimiento, empleados del Banco de Crédito y numeroso público.

Se ha verificado la reapertura del Museo de Reproducciones

Madrid 28.—Esta mañana con asistencia de las autoridades, se han verificado las ceremonias de reapertura del Museo de Reproducciones Artísticas.

En dicho Museo se hallan fieles reproducciones de los gru-

pos escultóricos más notables del Museo con reproducción de la Cámara Santa de Oviedo, que fué destruída por las hordas rojas.

Entrega de una valiosa condecoración al Tesoro Nacional

Burgos 28.—A su paso por esta capital, el gobernador civil de Cádiz ha hecho entrega al Tesoro Nacional de una valiosísima Cruz del Mérito Naval, donada por un señor que no desea revelar su nombre.

Noticiarlo

Ferrol del Caudillo.—A consecuencia de la rotura del eje, un automóvil ha sufrido un grave accidente. Siete ocupantes han resultado heridos, seis de ellos de mucha gravedad.

Tortosa.—El personal de la Diputación y del Ayuntamiento ha acordado donar el cincuenta por ciento de la mensualidad correspondiente a este mes para que ingrese en el fondo destinado a socorrer a las familias de los funcionarios municipales y provinciales asesinados por los rojos.

Madrid.—El alcalde señor Aicocer recibió la visita del general Ponte, que así devuelvo al alcalde la visita que éste le hizo con motivo de haber sido nombrado el general, Comandante de la Primera Región Militar.

Alicante.—Se ha inaugurado un nuevo campamento destinado a los muchachos de las Organizaciones Juveniles.

Madrid.—Se ha reunido la Comisión Permanente del Ayuntamiento, acordándose la aprobación de distintas obras, por un valor de más de un millón de pesetas.

DEL EXTRANJERO

«Il Giornale d'Italia» comenta la denuncia del tratado comercial yanqui-nipón

Las democracias han comenzado la guerra económica contra el Japón

Roma 28.—El periódico «Il Giornale d'Italia» comenta la denuncia hecha por Washington del tratado de comercio y navegación entre Estados Unidos y el Japón y analiza las causas que han llevado a esta decisión y los efectos que ella pueda producir.

El órgano italiano declara que el Presidente Roosevelt ha cometido una agresión contra una potencia totalitaria y que es muy posible que con la citada denuncia, comience una guerra económica contra el Japón, organizada por las democracias. En efecto, a pesar de los acuerdos de Tokio, es de suponer que la Gran Bretaña fué consultada y dió su aprobación a la abrogación del tratado yanqui-nipón.

Es muy verosímil, pues, que la Gran Bretaña no busque en Tokio un verdadero acuerdo con el Japón, limitándose a ganar tiempo, lo cual concordaría con las declaraciones hechas por Chamberlain hace dos días en la Cámara de los Comunes, y en las que dijo que Inglaterra no ha cambiado en un ápice su política exterior.

A pesar de las amistosas negociaciones de Tokio

Los círculos políticos de Londres no descartan la posibilidad de que la Gran Bretaña denuncie su acuerdo comercial con el Japón

Londres 28.—La prensa británica al comentar hoy la denuncia hecha por Washington del tratado comercial entre los Estados Unidos y el Japón, manifiesta que dicha medida no ha causado sorpresa en los medios gubernamentales, donde se conocía la intención de Washington de tomar represalias contra el Japón, en vista de que los intereses norteamericanos en China no son suficientemente respetados.

En los medios políticos se hacen conjeturas acerca de si la Gran Bretaña tomará medidas análogas a las de los Estados Unidos. Créese que por el momento Londres no tiene la intención de llegar a una decisión que repercutiría inmediatamente en las conversaciones de Tokio, pero la opinión más generalizada es de que no se debe excluir la posibilidad de tomar dichas medidas si se hiciera necesario, y muy especialmente si las entrevistas de Tokio no obtienen el éxito que prometían al principio.

El Gobierno japonés pide la entrega de los valores chinos depositados en los Bancos de Tientsin

Tokio 28.—Han proseguido hoy las negociaciones en curso entre los representantes británicos y las autoridades japonesas. Las conferencias se reanudarán el próximo lunes.

Acerca de las conversaciones de hoy, se afirma que las autoridades japonesas han pedido la entrega de los valores y metálico del Gobierno chino, depositado en los Bancos de Tientsin.

Corden Hull ha declarado que Estados Unidos no consultó a Inglaterra y Francia antes de denunciar el tratado con el Japón

Actualmente se está estudiando en Washington la conveniencia de tomar nuevas medidas de represalia

Washington 28.—El secretario de Estado Mr. Corden Hull ha declarado hoy que antes de la denuncia del tratado comercial con el Japón, no se efectuaron consultas de ninguna clase con Inglaterra y Francia, aunque después de la adopción de la medida, se han realizado intercambios protocolarios con Londres y París.

La prensa comunica que actualmente las comisiones del Senado están estudiando la cuestión de si deben tomarse represalias económicas contra el Japón.

El Gobierno francés ha acordado prolongar la vida del Parlamento durante dos años más

Todos los servicios de radiodifusión pasan a depender del Estado

París 28.—El Gobierno se ha reunido esta mañana en Consejo. Tras cuatro horas de deliberación, se ha acordado aplazar las elecciones durante dos años, lo que equivale a prolongar la vida del Parlamento actual por un mismo período de tiempo.

Este acuerdo y 54 decretos leyes más serán sometidos mañana a la aprobación del Jefe del Estado, señor Lebrún. Uno de dichos decretos dispone que todos los servicios de radiodifusión pasen a depender del Estado.

Inglaterra tiene ya sobre las armas a más de 400.000 hombres. Ejercicios de defensa en Londres por medio de cortinas de globos cautivos

Londres 28.—Hoy se ha comunicado que Inglaterra dispone ya de un Ejército de más de cuatrocientos mil hombres. A mediados del año próximo esta cifra habrá subido hasta a millón.

Han comenzado esta mañana los ejercicios de defensa de Londres por medio de cortinas de globos cautivos. Dichos ejercicios durarán noche y día hasta el 5 de Agosto. Luego y hasta Septiembre se harán ejercicios periódicos.

Las cortinas de globos cautivos tienen por objeto el impedir que los aviones atacantes desciendan a baja altura.

Ha entrado ya en vigor la ley de represión del terrorismo irlandés

Hoy se han dispuesto ya ocho deportaciones

Londres 28.—Esta mañana la Cámara de los Lores ha aprobado el proyecto de represión de la actividad de los terroristas republicanos irlandeses. Inmediatamente después, el «bill» ha sido firmado por el Rey.

Durante la tarde han comenzado ya los registros y defenciones. El ministro del Interior ha examinado el expediente de treinta individuos, acordando la expulsión de ocho de ellos.

De las cinco personas que fueron detenidas ayer, tres han sido acusadas de infracción de la ley sobre tenencia de explosivos.

El general Gamelin ha visitado las fortificaciones de la frontera del Este

París 28.—El general Gamelin, Comandante en Jefe de los Ejércitos franceses, se trasladó a Metz, visitando luego todas las fortificaciones de la línea del Moselle.

Un donativo de lord Rothermere

Londres 28.—El ministro de Hacienda ha recibido un donativo de cincuenta mil libras esterlinas, de lord Rothermere, quien ha hecho constar que desea que dicha cantidad sea destinada al fondo de rearme.

Hitler ha regresado a Berlín

Berlín 28.—Procedente de su residencia veraniega ha llegado a esta capital el Canciller Hitler.

El Führer se ha entrevistado inmediatamente con el ministro de Negocios Extranjeros, Von Ribbentrop.

PARA VENDER

Gran casa calle de Anunciavay, 13. Almacenes números 5, 7 y 9 en el Andén de Poniente. Condiciones ventajosas. Informes en esta imprenta. 17-22-39

Mañana, estación de Auxilio Social

Imprenta de M. Simón Reina